

Hirdetmény.

Szatmármegye törvényhatósága 1881. évi április hó 5-én tartott közgyűlésének 71-ik számú jegyzőkönyvi határozatával Kölcse község alatt levő Tur folyón építendő hid felépítését 3757 frt 62 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkát fogamatosságának biztosítása céljából az 1881. év július hó 19-ik napjának d. e. 10 órájára N. Károlyban, a megyei számvevői hivatal helyiségében tartandó zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhívának, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 10%-nyi bánatpénzzel ellátott zártajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igyekezzenek beadni; mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a mksz. állam építészeti hivatalnál N. Károlyban, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

N. Károly, 1881. július 4.

Alispán helyett
Szabó József,
megyei h. főjegyző.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden költsémeny:
főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésben és a szerkesztőségben. Együtt a postahivatalok utján.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petisorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeni hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
N é v - vagy bérmentetlennel beküldött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyazintén k é z i r a t o k nem adatkak vissza.

Debreczen, július 9.

(*) Megindult már a jajgatás az ellenzék ellen a kormánypart részéről. Hogy az a gonosz ellenzék még létezni mer! holott a kormánypartnak mindenféle aljas eszközökkel sikerült 40 főnyi többséget kieroszakolni.

A kormánypart sehogysem tudja felfogni, hogy az ellenzék nem abból a 160 ellenzéki képviselőből áll csak, hanem melléje sorakozik Magyarország igen nagy része. Még ott is, hol kisebbségben volt az ellenzék, igen kevés különbséggel bukkott el.

Ugy beszélnek folyvást az országos ellenzékéről, mintha az valami elenyésző kisebbség volna.

Pedig láthatná a legvadabb mameluk is, hogy arról a — hajdan — „nagy”-nak nevezett testületéről kezd lekopni a bizalom zománca. Tért veszt és fogy anyagi és szellemi erőben. Sorai ritkulnak, a „tehetségek” parlagon heverni kénytelenítetnek a választó közönség akarata folytán, s a szabadelvű párt, illetve Tisza Kálmán személyének követői a parlamentben a legdiestelenebb elenyésztés útján állnak már.

Élt lehet kimagyarázni az ország hangulatából, melynek a választások alatt kifejezést adott, s nem azt, hogy bizalmát nyilvánította a „békés fejlődés pártja” emberei iránt.

Ismertjük, milyen eszközöket használtak a tulajdonon, hogy céljaikat elérjék. Tudjuk, hogy a leg-aljabb kortesfogások minden nemét felhasználták az ellenzék ellen, kezdve a négy fal közt penna által véghezvitt műveleteken, s végezve az utcán a szavazat vásárláson.

Es mégsem sikerült a cél: megsemmisíteni az ellenzékét. Sem fenyegetés, sem jogtalan erőszak, sem bor, sem pénz nem volt képes a szabadelvű párt „céljait” elősegíteni. Az ellenzék országszerte határolom m á n t t e ki magát a legnagyobb visszaélések dazára is, s azzal a hatalommal számolni kell előbb-utóbb, talán nemsokára.

Igy áll a dolog a kormánypart kegyes engedelme nélkül is.

Azok a bérencz tollak, melyek mindennap tömjént gyujtanak a kormány „győzelméhez”, — ámitják magát a szabadelvű pártot.

A „győzelem” sem tisztességes, sem nem „fényes”. Kierőszakolták aljas kortesfogásokkal. Felöltöztették bizalmi ruhába.

Hasztalan törekvés mindez. Kierőszakolt bizalommal nem lehet működni. Tisztességtelen győzelem megboszulja magát.

A függetlenségi pártot hiában gunyolják, hiában kicsinyítik.

A választások eredménye fényes igazságot szolgáltat nekünk. S a közeljövő méhe a mi általános győzelmünket rejti magában.

Addig csak haladjon a kormánypart annak a „fényes bizalomnak” döcögős útján.

Bécsi hírek szerint Tisza a mérsékelt ellenzék több kiváló tagjával alkudozik. Szeretné a kabinetet felírassiteni. Hogy mi igaz, mi nem e hírekből, azt most bajos volna eldönten.

Zágrábban napok óta rendkívüli izgatottsággal folyik a baroz Fiumeért. A horvátok ugyanis belekapaszkodtak abba, hogy az 1868-diki kiegyezési törvény horvát szövetségben a Fiuméra vonatkozó szakasz meg van hamisítva.

A horvátok azonban hiában lármáznak, Fiume nem lehet az övék, mert az a miénk. — Elvárjuk a kormánytól az erélyes intézkedést. Reméljük, hogy egy pár horvát szavazatért nem fog engedni jogos álláspontukból. S e téren minden párt támogatni fogja munkájában.

A sajtóvétségért elítéltek büntetésének végrehajtását illetőleg mind e napig a legszomorubb ingatagság van napirenden. Egy vidéki embert itéltek el tegnap négyhavi fogságra, és mivel nem birt kezeseket állítani, rögtön letartóztatták. Ott ul a Fortunában, egy házban a legközönségesebb gonosztevőkkel és egy udvaron sétál Pánczél Gábor rablógyilkossal. Hogy letartóztatták mert nem voltak kezesei, ám jó, ez a törvény rendje. De hogy sajtóvétségért elítéltet (azaz hogy még csak vádlottat, mert az ítélet nem jogerőjű) oda csukják a közönséges rabok közé, az furcsa dolog. Annál furcsább, mert az igazságügyminiszter kevés hó előtt adta ki a rendeletet, mely szerint minden sajtófogoly a vácsi államfogházba viendő.

Mindig csak idegen!

Hirlepirók és műépítők népes értekezletet tartottak Budapesten, — írja a „Függ.” a szegedi színház építése ügyét illetőleg.

Az összes sajtó fait accompli gyanánt közlötö a félhivatalos Országgyűlési Értesítő után, hogy Szeged állandó színházát Fellner bécsi architektus fogja építeni; és közlötö megjegyzés nélkül, a mint az említett forrás adta. A mai értekezlet ép azzal foglalkozott, hogy e história nem oly sima dolog, mint az eddig látszott. Tisza Lajos kormánybiztos ur a színház ügyeiben oly módon járt el, mely legenyhébben szólva: inkorrekt.

Szerződött Fellner bécsi műépítővel a színház fölépítése iránt, anélkül, hogy a dologba belevonta volna a szakértő köröket s pályázatot hirdetve, megadta volna Szegednek azt a jogot, hogy monopoliump-színházat kapjon, de verseny útján oly tervezetnek adhassa oda a pálmát s a kétszáz ezer forintot kivitelt, mely jobb a többinél. Szegény városnak el kell ab inivis fogadnia, hogy a Fellner ur terve az utólréhtelen, a legjobb.

Mi dolog az, hogy mig vidéki törvényeszéki épületeket, állatgyógyintezetezeket építenek, mint az annak rende, pályázat útján, az országos jelentőségű szegedi színházat egyszerűen odaadják egy bécsi urnak, véghetetlen nagy kedélyességgel és bizalommal. Nincsenek Magyarország kitűnő szak embere, a kik legalább is épen olyan jó tervet tudnak készíteni, mint Fellner ur? Nines Magyarország már nyolcz színház, melyet magyar műépítők terveztek? Szombathelynek Hausmann, Fehérvárnak, Debreczennek, Aradnak Skalnitzy és Koeh, Eperjesnek Graf Lajos és Fosztly Gyula, Budapestnek operaházát Ybl, Békés-Csabának Halmay,

Zombornak Pártos Gyula tudtak színházat építeni. Tisza Lajos urna nézve e szakemberek nem léteznek, nem vesztudomást rólok, hanem verseny, pályázat nélkül szépen uj monopoliumpal szolgál Fellner urnak, a tervezet színház eddig festetlen kulisszái mögött.

Ez ügygel foglalkozott a mai értekezlet s egyhangulag megállapodtak abban, hogy minden módon arra kell törekedni, hogy az eddigi eljárás megsemmisítetvén, magyar műépítők számára pályázat hirdettessek. E mellett fog küzdeni az összes sajtó s a magyar műépítők legkiválóbbjai fölliratot fognak intézni Szeged városához, kérve ne legyen ellensége a nemzeti művészetnek.

A külföld.

Garfield állapotáról jelentik tegnapi kelettel, hogy folyton javul. Az orvosok elhatározták, hogy nem veszik ki most a golyót. Maga a beteg is teljesen hiszi felgyógyulását; kérdé, hogy nem vehetne e részt egy minisztertanácsban, mire természetesen tagadó választ kapott.

Azonban nem hagy alább Amerikában az izgatottság e véres esett miatt, elannyira, hogy egy vasuti munkást, ki oda nyilatkozott, vajha meghalna Garfield, társai agyonütötték.

A portának még mindig igen sok baja van az albánokkal, kik Djakova környékén a hegyek között még mindig lázadásban vannak; Prizrendben is csak pillanatra van helyreállítva a rend s általános a hiedelem, hogy Dervis pasa nem léns képes teljesen helyreállítani a rendet és békét az albánok között.

A csehországi zavaroknak a bécsi kormány végre erélyesen elejét akarja venni. Erre mutat legalább Kraus b. altábornak megbízatása a csehországi helytartóság ügyeinek ideiglenes vezetésével.

Bécsi politikai körökben megnyugvással fogadták e kinevezést, mert Kraus b. személyében elég biztositékot vélnek láthatni arra nézve, hogy a nemzetiségi pártérdekektől menten fogja intézni az ország ügyeit. Szerintünk azonban ez csak a jövőben fog eldőlni; Koller b. altábornagy kormányzóága még sokkal élénkebb emlékezetben él, semhogy feltétlen bizalommal lehetne fogadni egy katonát a prágai helytartóságban. Mi öszintén kívánjuk különben, hogy Prágában is minél előbb visszaállítsanak azon civilizált viszonyok, melyek Magyarországon sohasem zavartattak meg.

Beavatott egyének azt beszélék, hogy a szultán eleve el volt határozva Mihádot elvesziteni, mert azt jelenték neki róla, hogy részes egy újabb öszeesküvésben. Bizonyítékot azonban nem szerehetett, azért gondolta ki a gyilkossági pert. Ha a halálbüntetés kiáltványára változtatnának, az csak a diplomácia közbelépésének volna köszönhető.

A sóstó fürdő.

Ismertetés.

A Fáy-Sóstó-Fürdő (Konyári s Tihanyi név alatt ismeretes). Vize tartozik az égvényes hideg gyógyvizek közé, melynek jellegző alkotrésze egy szolván csakis kiválólag a „szénsavas szikéleg” nagyobb tartalma s különböztetik azon égvényes gyógyvizektől, melyek szénsavas szikéleg mellett egyszersmind jelentékeny mennyiségű szabad szénsavat tüntetnek elő.

A nép nyelvén ugynevezett Konyári-Sóstó, mely jelenleg „Fáy sós-fürdő” nevet visel, fekszik Biharmegye Fehértó nevű pusztáján Debreczen városához 3 mérföldnyi távolságra a Nagy-Váradal vezető országút mellett egy sűrűn befásított kocsiságban. Ezen sóstó helyesebben „Szik-

sóstó” egy lehetőleg elég csinos s komforttal berendezett fürdő már évtizedek óta a különféle idült körok s fogyatkozásos gyógyítására s idülésre használták, s reménylendő, hogy az idővel mindig látogatottabb leend. Délkeletről egy vad regényes park övedzi, melynek platán, juhar akác, dió s eperfák lelvédas lombjai által elődezzett sűrű árnyas hely a fürdő vendégek kedves sétál (promenade) s siesta helyéül szolgál. . . továbbá egy virágos kert, alek, a fürdőhely közepén fekvő köralakú a napfénytől visszatükröző tóval a szemlélőnek igen gyönyörű meglepő tájképet nyujtanak.

A „Fáy-Szikósóstó” mind amellet, hogy fenekén fakadó forásokkal el van látva vízmennyiségének némi részét mégis közvetlenül a légköri csapadékoktól nyeri, s ámbár jelenleg folytonos eszések levén, melyek is egyedül a fürdő ivad nagy hát, rányára voltak, mégis a tó vize nem szintelen, tisztá, vagy átlátszó, hanem sárgás, zavaros, s ize még a legföleresztettebb állapotban is égvényes, és elég erős. Sajátja, hogy fürdés közben a bőrt annyira megsekkosítja s berszengő érzést idéz elő — mintha szappannal mázoltatott volna be a test, — még egy liter viznek, mely eszések után s így a legoldottabb állapotban merítettet — magasabb hő általi elpárolása után — 3 1/2 gramm tűz álló alkatrez találtatott, melynek körülbelül 1/3-öt része „szénsavas szikéleg” s e szerint ezen tó gyógyvize nagyobb mennyiségű sziksót tartalmaz, mint a nyiregyházi, fertői s palacsi tavak vize, s ekkép helyesebben „Szikósóstónak” kellene nevezni, t. i. „Fáy-Szikósóstó-gyógy fürdőnek,” mely hidegen melegen, iszap s zuhanykép használtatik.

Itt különösen megjegyzendő, miszerint jelenleg a víz maga nem melegítettik, hanem egy ujonnan berendezett nagy gép által kifejelett forró gőzzel vegyítettik, hogy ez által az alkat — vegyi gyógyerővel bíró hatályos részei el ne párologjanak — illanjanak.

Ezen sziksóstó vize t. Schwarzer Gyula vegytan tanár ur által rövid idő mulva fog exacte vegyelmezteni, ámbár tudva van, hogy azon vízben szénsavas szikéleg, szikhalvag, keserhalvag, mészhalg, szénsavas keseréleg, szénsavas mészéleg, s szerves anyagok tartalmaztatnak, melynek eredménye későbbben közöletni fog.

Ezen sziksóstó délkeleti oldalán van felállítva a fürdőintézet, mely 50 vendégszobával van ellátva, s pedig:

I. osztályu (15 szoba) 24 órára I. szoba ára 1 frt 40 kr.

II. osztályu (15 szoba) 24 órára I. szoba ára 1 frt 20 kr.

III. osztályu (20 szoba) 24 órára I. szoba ára 80 kr.

Rendesen bebutorozva, de ágynemű nélkül.

Fürdőszoba van 18. — 35 porland káddal.

I. osztályu fürdőszoba 40 kr.

II. osztályu fürdőszoba 30 kr.

III. Közös ujonnan 50 személyre épült tákörfürdő 20 kr.

Értetődik személyenként egy órai tartamra.

IV. Hideg égvényes víz zuhany-fürdő — 30 kr.

A fürdés ideje reggeli 5-től esti 9-ig.

A fürdőivad (saison) szeptember végig tartand.

Az uj gőzgép képes 24 óra alatt 2000 megl fürdőt előállítani.

Van továbbá egy igen csinos tágas ebédlő — tánczterem.

A zenebanda, — mely naponta háromszor rendesen játszik, a mulatni s tánczolni kívánó vendégek által is estenként igénybe vétethetik.

Reggel 4 órakor a esengetyű a vradót 5 órakor a fürdés kezdetét jelzi.

ETMÉNY.

ontos minnkire!

MINDENKIRE

egbizattunk a következő feltűnést keltő tárhozók, 80 százalékkal a gyári áron alól előzőnek, ki 5 forint ára árnt vásárol, egy szab.

kr. széllel selyem monogrammal, sima himzés-

china ezüstözéssel és hosszú badeni megyfá-

rtó igen magas, párja 1 frt 20 kr. rna beszövítt virágokkal 1 drb 85 kr.

tagokban, finom munka, vagy páncéz forma

en egyes óraláncz a es. k. fémjelző hivatal züst fülbevalók, hölgyek és gyermekek szá-

1 frt 70 kr. zel, 1 drb 1 frt 50 kr.

nom ezüstből, műemaimallal egy egész garni-

m valódi arany vagy ezüstből való, a pánst

1 drb 1 frt 80 kr.

1 követ nebaz, urakrak igen nagy, hölgyek- 50 kr. (Ha a gyürü vagy láncz nem valódi juk.)

ra jól aranyozva, lánczczal, óraku'es és tok-

an szabályozva, sárgaréz bronzból 1 frt

iger csinos munka 1 brb 96 kr, 2 év

erette', utánzott ébenfa, aranyozva üveg és 0 kr, 5 évi jóállás. Ugyanoly, mely éjjel

mely áll 6 evőkanál igen nehéz, 6 kávés szűró, 2 tojás pohár britania-ezüstből. 6

minőség együtt csak 3 frt 50 kr, ezeltől 7

nyélre 6 frt 50 kr.

zeneze domboru munka, a fedelén egy szép 30 kr. Egy finom vászon ágylepedő, nagy

ta-utánvét vagy utalvány mellett

tevezető, Bécs,

-ik sz. ircda 24-ik szám.

a legnagyobb szilárdság bizonyítéka.

vecsey-ház.

Reggeli 6 órakor kezdődik a reggelizés.

Az étkezés az étlap (tariff) szerint, mely a legváltozatosabb ételeket és italokat borokat — Dreher-sört — s mindennemű ásványvizet u. m. paradi, gishtblit, mohit, borszékit, korynicait stb. tartalmaz, lehetőleg jutányosan szolgálta.

Van itt 100 lóra istálló, kocsiszínek, a lovak részére pedig zöld takarmány, luczerna, zab és széna.

A közlekedés Debreczentről a Zieherman H. fűrdő úgyök ur lakásáról (váresházzal szemben) hetenként kétszer: estörtökön s vasárnap történik, hol bővebb felvilágosítások nyújthatnak egyéb tekintetben is... legjobbat most a nagy esőzések után... Debreczentről Sárándig, onnan a töltésen Bagosra... innen a Mandel Mihály ur tanyáján át (mely megengedett) a Sóstóra.

Dr. Kempf József egészségügyi felügyelete alatt áll a fűrdő, ki hetenként kétszer: estörtökön s vasárnap a t. cz. beteg fűrdővendégeknek orvosi tanácsával szolgál a rendel, szükség esetén pedig Dr. Balogh konyári községorvos ur végzendő a fűrdőorvosi tisztet.

A betegek számára többnyire az orvosok választanak fűrdőt, s nagyobb részt a betegek az utbaigazítást is az orvosoktól kéri, minél fogva én alulírt, a következő bajokban ajánlom a fentebbi fűrdő használatát:

1-ször. Görvélykórban, főleg ha a lélegzési s ivarszerek takarójában idez elő hurutos bántalmakat, fehérfolyást, ugyszintén a görvélyes mirigydaganatokban; egyúttal a szongtalan görvélyben (scrophula torpida) mely sokféle alakban, különféle testalkatu, vérmérsékényű egynekben nyilvánul s többnyire idült folyamú rendellenes nedvlerakodást, mely a bőr-mirigyeket, szemet, agyat, belségeket szokta megtámadni, kiltéteket, lobbokat, fekélyedéseket, gyenedéseket stbit, mint az életműködést rendszeren működésében hátráltató, vagy sokszor lerontó folyamatokat hoz létre.

2-ször. Idült bőrkütegek, u. m. sör, exema, fejkosz, rézküteg stb. ellen igen hasznos.

3-szor. A sápkórban (chlorosis) s ezzel okszerű összefüggésben levő havadási rendtelenségekben.

4-szer. Hasüregi vérbőség (hyperaemia pangásos vérkeringés következményeiben, u. m. aranyér, rásztkór (hypochondriasis materialis), méhkór (hysteriasis) s idegességben.

5-ször. Felette jó hatással bír a csuszban (Rheuma) s kőszvényben, — melyre nézve megjegyzendő, hogy míg egyrészt az el-s kiválasztások szaporítása által a kőanyagot, t. i. a tulmennyiségű villany-savas mészeleget kiküszöbölni igyekszik, úgy más oldalról a bőrrendszer érzékenységének lehangelése s a perypherikus érzidegszájai által a visszaesésekre (Recidivae) való hajlamot eltörli, a mi különösen akkor észlelhető, ha ezen sziksós vizbeni meleg fűrdés s hideg zuhanyozás

után a bőrizzadság szaga kellemetlen, vöröshagyma szaghoz hasonló.

6-szor. A gerinczagi félhűdés (prae-sis spinalis) bántalmaiban, kiválólag ha ezen hűdésnek sajátságos zsiborgó fájdalommal párosulva vannak.

7-szer. Nemi gyöngülésben, kiváló haszonnal.

8-szor. A gerinczagi minden ener-vatióiban a nemesebb nedvek vesztésege, pazarlása miatt.

9-er. Ondófolysban (spermatorrhoea.) 10-szer. Fulfolyásban.

11-szer. Minden kór utáni idülésben (reconvalescentiá.)

12-szer. Kittűnő hatással a „zsába“ (ishiasban) ha álcás váltólással nincsen, szöveményben, — mert ez esetben kárteköny.

13-szor. „Csontpuhulásban“ Raebitis.

14-szer. Búzós lábizzagban.

15-ször. Méhdagban.

6-szor. Máj- s lépduulásban (hepat-splenemphrazis.)

17-szer. A görvélyes fekélyek meg-tisztulás s begyógyulás.

A kőszvényes s csuzos izombajokban orvosi rendelet s felügyelet alatt egy bor-bély végzi a köpölyözést.

Az izr. vendégek részére van ezen fűrdőben egy zsidótracteur, s ki szükség esetében kőser étellel s itallal szolgálhat. Nehány magyar s német hírlap is tartatik.

Mintán valahára a folytonos, hoszszadalmas esőzések már megszüntek, tehát a fűrdőtulajdonosa, t. Fáy A. Sándor ur mindent elfog követni, hogy az egész-séges s beteg fűrdővendégek igényeinek lehetőleg minden tekintetben megfelelhessen.

A legnagyobb rend lesz s az éj nyugalma biztosítva, nehogy éjjeli zenével, ti-vornyával egyetkek által az egész fűrdőkő-zőnség háborítottassék.

Dr. Kempf József, rendes fűrdőorvos.

A fővárosból.

Izgalmas jelenetnek voltak tegnap-előtt estefelé a városligeti drótszigeten járó-kelő tanui. Mintegy fél 6 óra tájban, nem messze a kioszktól pisztoly-lövés dör-dült el. Száz meg száz ember kereste a lövés irányát s a tömeg hirtelen össze-szaladt egy fához, mely alatt egy csino-san öltözött fiatal ember véreben fektött.

Nem volt halva, ehibázta a czélt; szivét akarta meglőni s a bordák közt a tüdők széléit surolta a golyó. Többen apó-lására siettek, vizet hoztak a nagy töből s szitatták a sebet, melyből pataként folyt a vér. Szerencsére volt kéznél egy orvos, ki az első segélyt megadta a lö-vést kimosta a vérzést elállította s konstá-tálta, hogy a sérv súlyos, de nem halálos.

A fiatal azt vallá magáról, hogy orosz menekült. Nevét nem mondta meg, valamint öngyilkossági kísérlete okát is elhallgatta. Mindössze annyit szólt

Szép kék szemei mély bánatot feje-zének ki és zive nyugtalansága szenvedé-lyével csatázott, arca pirját fokozák s hangjának ama gyöngéd rezgést adak, melynek nehéz ellentállani. Oly elragadó szép volt!... szép mint a róza, sze-rény mint az ibolya, szerelme bódító, mint a lilium ambra illata!

Kedvese Lorenzó egy az olasz nap hevétől barnított, dus fekete hajú ifju, méltóságteles alakkal birt. Arczán a sze-relem szűzpirja lángolt, édes boldogság ér-zete töltötte el egész keblét, mely olyan volt, mintha szelleme harmoniájában meg-patant volna néhány hur s most termé-szetesen csak zür-zavaros hangokat adha-tott, de a zür-zavarból is kilehetett érzéni gyakran csodás melódiájú hangokat!

Felemelte szemeit Bianca arczára, melyet szeliden világitott a csillagok de-rűje s melyen az ifju szerelem boldogsá-gának menyországa ült.

Ezer szerető leány közül talán nincs egy sem, kinek nem az volna meggyőző-dése, hogy szerelme mindenki előtt titok. Így volt ez Biancanál is. A leplet, melyet sziveik fölébe vonnak, szemekre is föl-vonják, a titkos szerelmi kin szétörrik a nyílt ajton s a bizalom gyöngéd vallomása következik a titkos visszatartásra, mely-lyel eddig körülzáncolták keblüket.

— Oh Bianca szeress, mert külön-ben mi az én életem a te szerelmed nél-kül! Fa, melynek kiszáradt a gyökere; föld, melynek nincs napja; átok, melynek nincs hatása, — de ha szeretsz, szivem tulárad a titkon, senki által nem tudott,

tiszta német kiejtéssel, hogy kár őt meg-ménten, mert el van tökélye meglőni magát; most se hibázta volna el a czélt, ha egy közelében sétáló fiatal ember (hir szerint egy miniszteri hivatalnok) meg nem látta és rá nem kiált a dőnő pillan-atban, a mitől a keze megrázkódott.

Mielőtt azonban kórházba szállították volna a sebesültet, kihallgatták s ruháit átkutatták. Tárczájában mindössze egy papírlapot találtak, melyen ismeretlen kéz igen szép kalligrafikus magyar irással „Witkovszky orosz menekült ifjut“ a ma-gyar családok pártfogásába ajánlja. Más versió szerint az ajánló levél alatt egy volt orsz. képviselő neve áll. Zsebeiben ezenkívül több titkos jegyekkel teleirt pa-piros, néhány orosz hírlap, nihilista proklamáció s a „Népakarat“ című terrosista közlöny két újabb keltű száma találatott.

A kutatás közben a sebesült egyszer csak elnevette magát, mellényzsebébe nyult s e szavakkal „Igaz, hisz van mérge is!“ — egy pergamentbe takart üvegcset vitt szájahoz. A rendőrbiztos ezt rögtön kiragadta kezéből s még egy izben gondosan átkutató ruháit.

Ezután a Rókus kórházba szállíták, hol azonnal jegyzőkönyv vétetett fel a tény-álladékról.

Időjárás i jegyzések.

Enrópában: A nagy légnymás (762 —765) a kontinens délnyugoti felében, a depresszió (755—756) annak északkeleti részében van s Magyarországon keresztül (758—760) belenyúlik az Adriai tengerbe. Közép és Nyugat Európában az idő vál-tozó felhözött, helyi esőkkel, hűvös.

Hazánkban: Északi és nyugati közt járó, erősbödött szelek mellett a hőmér-séklet kissé alább szállt, a légnymás keveset változott. Az idő többnyire napos, borrossal váltakozó. Helyi esők számosan voltak; égháboros tűnetekkel: Beszter-czén, Egerbe, Szatmár-Nemetiben, Ugvá-ron, Zágrában és Csáktornyan; itt jég-esővel.

Kilátás a jövőre: Hazánkban derült nappalokra borosabb éjjelek várhatók, hü-vösebb szelek mellett, helyenkint inkább éjjeli esőkkel.

UJDONSÁGOK.

* Sajtóper. A Fráter-Kepes-féle megújított sajtóperber a tárgyalás aug. 12-ik napjára tűzetett ki.

* Fontos gyűlése lesz holnap dél-előtt a ref. egyház tanácsának. Tárgy: Adószedő ellenör, zsinati két egyházi, két világi rendes, egy egyházi s egy világi pót-képviselő választás s a mult közgyű-lésről elmaradt egyéb tárgyak.

* A debreczeni nöegyilet rész-vényes és pártoló tagjai közzé ujabbban a következő urnók irtak alá: Buzás E l e k n é urnó gyűjtőívén: részvényesek: Félégházi Jánosné, Sáska Ignáczné, Varga Imréné, és Erdélyi Kálmáné. O s z t e r l a m m E r n ő n é urnó gyűjtőívén. rész-

nem sejtett szerelem üdvével, s az mega-ranyozza a te életedet is!

— Szeretlek, kedves jó Lorenzom, szeretlek örökké, forrón, de te tudod hogy nekem nincs egyebem számodra mint igaz, hü szerelmem s ha reád gondolok, kö-nyek jönnek szemeimbe, melyeknek for-rását elrejttem, nehogy szememre vesse a világ, hogy egy ifjut siratok!

Lorenzó néma maradt, ujjait Bianca fürtei köré csavarta, mint egy élő gyűrűt, egy repkény szálát, mi még az ághoz van erősödvé...

— Hol szállongtak gondolataid Lo-renzom? — kérdé hosszú hallgatás után édes süttögra a nő.

— Ama boldog időben — viszonzá az ifju — melyben nem leszünk kényte-lenek titkolni forró szerelmünket a világ előtt, midőn nem ijedünk fel minden szo-katlanabb habloccsanástól s vesztélyt sejtve a lombok titokszertü süttögésében... ama jövőben ringatám gondolataimat mi-dőn Nápoly hölgyeinek legzebbibekét tűz-hetem büszkén és nyíltan keblemre!

— Ah! E jövő csak képzeleted csalfa káprázata. Átyád sohasem fog fri-gyünkbe egyezni. Ó vissza fog engem uta-sítani, ki nem származom fényes család-ból, ki nem nyújthatok neked egyebet sziv-em szerelménél s egyetlen kincsemnél... a becsületnél!

— Bianca! szakítá félbe az ifju a nőt némi neheztes hangján — talán fe-leled, hogy én ennél egyebet nem óhaj-tok? Hogy bírásodért kész vagyok akár a tul világ mindön üdvéről is lemondani?

vényesek: Lengyel Zsigmondné, Kallós Lajosné, és Balogh Ferencné; pártoló Stenczinger Anna fizetett 2 frtot. Örvényesek: Örvényi Vilmosné és Örvényi Ottóné; pártolók: Beke Klára fizetett 2 frtot, Holvay Gyuláné három évre, fizetett egy évről 2 frtot. Kaszanyiczky Endréné urnó gyűjtő ívén, részve-nyesek: Zádor Lajosné, Poszsert Jánosné, Nagy Péterné, Miklósi Csató Róza, Ge-réby Fülöpné, Kain Borsos Róza, Wein-berger Lajosné, Tóth Gyuláné, Huttfliez Istváné és Tóth Lajosné Gréf Karolin. Á r o n M a n ó n é urnó gyűjtő ívén, rész-vényesek: Lévy Ferencné és Hoffmann Józsefné; pártolók: K. Tóth Sándorné fizetett 1 frtot, özvegy Szécsy Józsefné fizetett 1 frtot, Preiser Helén fizetett 1 frtot, Simonly Jánosné fizetett 1 frtot. Tóth L a j o s n é Gr é f K a r o l i n urnó gyűjtő ívén, részvényesek: Tóth Sándorné, Szabó Mihály né özvegy Gáspár Ignáczné, Simon Istváné Csiszar Bauer Mária, Zagya Imréné és Tóth Józsefné. A tisztelet pártoló urnók által tett fizetéseket van szerenésém az egylet nevében nyilvánított köszönetem mellett ezuttal nyugtázni. A részvényes urnók pedig a tett és ezután teendő fizetésekről szabályszerű nyugtát nyerneik. — M á r t o n L á a z l ó, nöegyleti pénztárnok.

* Két öngyilkosság történt a teg-napi napon. Ugy látszik, ez a rettenetes kór napról-napra terjed Debreczenben. — Egy hadházi illetőségű, 24 éves közön-ved a Széchenyi-utcai honvéd-laktanya-ban fegyverrel agyonlőtte magát. — Egy vidéki illetőségű ember a tegnapi esteli 8 órakor érkezett vonat elé fektűt, s menten agyonzuzottat.

* H. Dancz Nina asszony, a nép-színház kittűnő fiatal művésznője, október-től kezdve a debreczeni színház tagja lesz. Amint látszik, Kreesányi már erősen működik ide hozandó társulatának összeállításán.

* A margitai kerületből, mint lapunkban említve volt több tekintélyes választópolgár elfogatott azért, mert állítólag a választás alkalmával előfordult zajos jelenetnek előmozdító, s részesei voltak. A vizsgálat során, melyet nagy tapintatlansággal a margitai járásbírósg vezetett, vádoltak ellen alig merűlt föl valami oly körülmény, a mi az eljárást indokolhatná, mindazáltal mintegy 16-an többnyire tekintélyes, tisztes választók be-kisérteztettek, s az ügyesség által to-vábbra is letartóztattak. A törvény kor-látai között mindent megtettek, hogy az elfogatottak szabadon bocsáttassanak, azon-ban az ügyesség mereven ragaszkodik egy intentióhoz, mely valoszinűleg eddigi működését is irányozta ezen konkrét ügy-ben. Az elfogatottak tehát nem bocsátat-tak szabadon s az újabb margitai választásnál részt sem vehetnek, sőt, mint érte-sülünk többek ellen is erőlyes vizsgálá-tok indítatnak oly gyanu alapján, amely csak egyik másik korteskedő egyén agyá-ban fogamzott meg.

* Nyílt köszönet. Mindazon t. ro-konaink, ismerőseink, s a résztvevők a

... . Azután meg azt hiszem, te balul itéled meg atyámat, ó józan, bölcs itéletű s boldogságomat oha sem fogja aláren-delni avagy feláldozni az ugy nevezett „magas világ“ fogalmainak!

— Lehet — válaszolt a nő, — hogy atyád jó s józan itéletű. De a legjobb ér-zésű férju is nem korlátoltatik-e gyakran azoktól, kik vele nem egy érdekből s nem egyenlően éreznek? Hát ha ő kinek csak a te életed boldogsága a főczélja, e va-gyon és születésileg aránytalan házasság-ban nem hinné boldogságodat megállapít-hatni?!... E kételyek, e gondolatok to-longanak mint sötét fellegek almodott menyem elé, mert most érzem csak, mit lelendnek elvesztendő, ha sötét sejtelveim teljesülnek!

Az ifju lelken is hatalmat von pillanatnyira a sejtetem, de csak pillanatnyira, mert a jövő perczen szenvedélyesen megragadva a nő finom kezét forró csó-kokkal halmozta el, hévvel susogva:

— Drága angyalom követni foglak minden lépteden, nem hagyalak el oha az életben, kövessen bár atyám átka!

— Oh ne mond ki e szót Lorenzó, megborzad tőle szivem, jéggé fagyasztja lelkemet, elhalsz tőle reményeim, mint a virágok a dér fagyasztó leheire! Ó ez rémként fogná boldogságunkat kísérni, mely elől csak egy menekvstünk volna: a sir!

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Ott a harcmezőn!

— NOVELLA. —

Ifj. Váncza Mihálytól.

I. Nápoly fölött milliárd csillagokkal ragyogott az úde májusi lég.

A virág illatos légben a csalogányok méla bus éneke hullámozott s a tengerpar-ton a loccsanó habfodrök csintalan játé-kot tiztek a csillagok rezgő fényével, sze-relmes susogással lojtva tova a szeszélyes styllu paloták virágáryalt erkélyoi alatt. Gyönyörű parkban vagyunk... kék vizű tó ringatja a nymphéák kövér leveleit, illatos virágait... a rezgő nyárfa ábrándos meséit regél a kék nefelejtsnek, a hold és csillagok is előbuvtak, hogy meghallgassák az édes susogást s gyö-nyörködjenek a boldogságban, szerelem-ben...

Fehér öltönyű leány mellett félig ülő, félig térdelő helyzetben egy ifju pi-hen, jobb kezével a nő picizny ujjait szo-rítva, dus fűrtű fejt pihéző keblén nyu-goasztva.

Bianca a természet minden adomá-nyával meg volt áldva. Gazdag szőke haj árnyazá fejt, kék szemei és koralpiros ajkai a leggyöngédebb kellem sugarait áraszták vider arczára és összhangzólag mosolygának, ha beszélt, — ha pedig hall-gatott, egy ég felé néző bánkódó angyal-hoz hasonlita.

közönség körül Kerek Mihály tességtele alk-tozni kegyesek is meleg közö-bet, s férje Lo-Gábor, Kerek Gábor, gyermekül-

* A debreczeni tan-hallgatók törtökön a debreczeni „Népligalomban“ tartatik. Ifj. Udvarhelyi Zsef b.úntárnok Imre, Bruehner József, Imre G. Kálmán bizotts-mélyenként 1 f. lülfizetések a j-ből közöszonettel válthatók Beke-rekes urak ker-galom napján

* A vára-di szabadel-pézt gyűjtene-lyugancsak kap-dogság kiltása-nészes firtal va-rujanak hozzá-maradt költség-luknak lenni is-ez a gyűjtögeté-hazaifász komo-

* Pogány mézeset óriási megrakta tüze-kukta, hogy szí-lett a levegő, n-hozzátér irgalmi-nyezőz lég hőm-szilai kedvvel a termometer h-nens meleg idő-

* Czigány határban tanyáz-jelenet folyt le-sze kaporított 4-megfoghatatlan-vajának tudom-férfiakat tanácsk-után hasány ha-hogy adja ki a-nált, a vajda let-te összekötte, gibe egy darab-tette sóval és fé-esküdenek. Azó-egyik a másik-tiv rögtönzött k-mondott érthete-utolsóra, egy as-először habozott-delt a kereszt e-elővette a tolvaj-küdni. Társai a-tak, megverték,

* Veszed-párisi törvényisz-itélt el, aki már-lönös módon ke-mód annál jóved-szedelmességé-ne a fejt. Felült v-szerre csak a vo-fel, hogy a von-taja feltáru, s e-izszonyu sikoltás-mészetesen segít-de minden nagy-tak. Csakhamar-panaszolá, hogy-ez azonban vala-hanyagsága köv-ő kibukott rajta-ijedelemért és fá-telt, amit a vasú-dolog, rendszeren-szonót, sőt ötven-hogy hetenkint-dolgában nem á-ségére a manóve-mételete alig két-kor leleázatták. fényre került, s-gallust egy évi

* A nagy-Jenő ur tudvalev-telőja a magyar-tiszteletreméltó ő-nevét az újságok-bettiszédők e há-r-már nem is „osz-hagyják a „fort-közt. Szóval rend-lett a gróf ur. D-a maga átka. Im-(mert a gróf ur e-fáldik is) ezeke-

* A télen g-ből hazafelé ba-

Reggeli 6 órakor kezdődik a reggelizés.

Az étkezés az étlap (tariff) szerint, mely a legváltozatosabb ételeket és italokat borokat — Dreher-sört — s mindennemű ásványvizeket u. m. paradit, gishublit, mohit, borszéket, korynicait stb. tartalmaz, lehetőleg jutányosan szolgálta.

Van itt 100 lóra istálló, kocsiszinek, a lovak részére pedig zöld takarmány, luczerna, zab és széna.

A közlekedés Debreczenből a Zicherman H. fűrdő ügynök ur lakásáról (városbázis szemből) hetenként kétszer: csütörtökön s vasárnap történik, hol bővebb felvilágosítások nyújthatnak egyéb tekintetben is . . . legjobb ut most a nagy esőzések után . . . Debreczentől Sárándig, onnan a tőlésen Bagosra . . . innen a Mandel Mihály ur tanyáján át (mely megengedte) a Sóstóra.

Dr. Kempf József egészségügyi felügyelete alatt áll a fűrdő, ki hetenként kétszer: csütörtökön s vasárnap a t. cz. beteg fűrdővendégeknek orvosi tanácsával szolgál s rendel, szükség esetben pedig Dr. Balogh konyári községorvos ur végzendő a fűrdőorvosi tisztet.

A betegek számára többnyire az orvosok választanak fűrdőt, s nagyobb részt a betegek az utbaigazítást is az orvosoktól kérik, minél fogva én alulirt, a következő bajokban ajánlom a fentebbi fűrdő használatát:

1-ször. Görvélykórban, főleg ha a lélegzési s ivarszerek takhártyáján idéz elő hurutos bántalmakat, fehérfolyást, ugyintén a görvélyes mirigydaganatokban; egyezőval a zsongtalan görvélyben (scrophula torpida) mely sokféle alakban, különféle testalkatu, vérmérsékmenyű egynekben nyilvánul s többnyire idült folyamú rendellenes nedvlerakodást, mely a börmirigyeket, szemet, agyát, belrészeket szokta megtámadni, kitételeket, lobbokat, fekélyedéseket, genyedéseket stbit, mint az életműködést rendszer működésében hátráltató, vagy sokszor lerontó folyamatokat hoz létre.

2-ször. Idült bőrkütegek, u. m. sömör, exema, fejkosz, rézküteg stb. ellen igen hasznos.

3-ször. A sápkórban (chlorosis) s ezzel okszerű összefüggésben levő havadási rendellenességekben.

4-ször. Hastüregi vérbőség (hyperaemia pangásos vérkeringés következményeiben, u. m. aranyér, rástzkór (hypocholesteria materialis), méhkór (hysteria) s idegeségben.

5-ször. Felette jó hatással bír a csuzban (Rheuma) s közsvényben, — melyre nézve megjegyzendő, hogy míg egyrészt az el- s kiválasztások szaporítása által a kóranyagot, t. i. a tálmennyiségű villany-savas mézteleget kiküszöbölni igyekszik, úgy más oldalról a börrendszer érzékenységének lehagolása s a peripherikus érzédegazálai által a visszaesésekre (Recidivae) való hajlamot eltörli, a mi különösen akkor észlelhető, ha ezen szükség vizben meleg fűrdés s hideg zuhanyozás

után a bőrizzadság szaga kellemetlen, vöröshagyma szaghoz hasonló.

6-ször. A gerinczagi félhűdés (prae-sis spinalis) bántalmaiban, kiválólag ha ezen hűdésnek sajátságos ziborgó fájdalommal párosulva vannak.

7-ször. Nemi gyöngülésben, kiváló haszonnal.

8-ször. A gerinczagy minden ener-vatióiban a nemesebb nedvek vesztésege, pazarlása miatt.

9-er. Ondófolysban (spermatorrhoea.) 10-szer. Fulfolyásban.

11-szer. Minden kór utáni idülésében (reconvalescentia.)

12-szer. Kéttüdő hatással a „zsába“ (ishiasban) ha álczás váltólással nincsen, azöveményben, — mert ez esetben kárteköny.

13-ször. „Csontpuhulásban“ Rachitis.

14-ször. Bűzös lábízzagban.

15-ször. Méhdagban.

6-ször. Máj- s lépdugalásban (hepat-splenemphrazis.)

17-ször. A görvélyes fekélyek meg-tisztulnak s begyógyulnak.

A közsvényes s csuzos izombajokban orvosi rindelet s felügyelet alatt egy bor-bély végzi a köpölyözést.

Az izr. vendégek részére van ezen fűrdőben egy zsidótracteur, s ki szükség esetében köser étellel s itallal szolgálhat.

Néhány magyar s német hírlap is tartatik.

Miután valahára a folytonos, hozszadalmas esőzések már megszűntek, tehát a fűrdőtulajdonosa, t. Fáy A. Sándor ur mindent elfog követni, hogy az egész-séges s beteg fűrdővendégek igényeinek lehetőleg minden tekintetben megfele-lhesen.

A legnagyobb rend lesz s az éj nyu-galma biztosítva, nehogy éjjeli zenével, ti-vornyával egyesek által az egész fűrdőkö-zöség háboritassék.

Dr. Kempf József, rendes fűrdőorvos.

A fővárosból.

Izgalmas jelenetek voltak tegnap-eltő estefelé a városligeti drótszigeten járó-kelő tanui. Mintegy fél 6 óra tájban, nem messze a kioszkolt pisztoly-lövés dör-dült el. Száz meg száz ember kereste a lövés irányát s a tömeg hirtelen össze-szaladt egy fához, mely alatt egy csino-san öltözött fiatal ember vérében fektűt.

Nem volt halva, elhibázta a célt; szivét akarta meglőni s a bordák közt a tüdők szelét surolta a golyó. Többen apó-lására siettek, vizet hoztak a nagy töből s szittatták a sebet, melyből pataként folyt a vér. Szerencsére volt kéznél egy orvos, ki az első segílyt megadta a lö-vést kimosta a vérzést elállította s konsta-tálta, hogy a sérv súlyos, de nem halálos.

A fiatal azt vallá magáról, hogy orosz menekült. Nevét nem mondta meg, valamint öngyilkossági kísérlete-okát is elhallgatta. Mindössze annyit szolt

tiszta német kiejtéssel, hogy kár őt meg-ménten, mert el van tőkéve megölni magát; most se hibázta volna el a célt, ha egy közelében sétáló fiatal ember (hír szerint egy miniszteri hivatalnok) meg nem látta és rá nem kiált a döngő pillan-atban, a mitől a keze megrázkódott.

Mielőtt azonban kórházba szállították volna a sebesültet, kihallgatták s ruháit átkutatták. Tárczájában mindössze egy papirlapot találtak, melyen ismeretlen kéz igen szép kalligrafikus magyar irással „Witkovszky orosz menekült ifjút“ a ma-gyar családok pártfogásába ajánlja. Más versió szerint az ajánló levél alatt egy volt orsz. képviselő neve áll. Zsebeiben ezenkívül több titkos jegyekkel teleirt pa-piros, néhány orosz hírlap, nihilista pro-klamáció s a „Népakarat“ című terrosista közlöny két újabb keltű száma találtatott.

A kutatás közben a sebesült egyszer csak elnevette magát, mellényzsebébe nyult s e szavakkal „Igaz, hisz van mérge is!“ — egy pergamentbe takart üvegcsét vitt szájához. A rendőrbiztos ezt rögtön kiragadta kezéből s még egy izben gondosan átkutatta ruháit.

Ezután a Rókus kórházba szállíták, hol azonnal jegyzőkönyv vétetett fel a tény-álladékról.

Időjárású jegyzések.

Európában: A nagy légnymás (762 —765) a kontinens délnyugoti felében, a depresszió (755—756) annak északkeleti részében van s Magyarországon keresztül (758—760) belenyulik az Adriai tengerbe. Közép és Nyugat Európában az idő vál-tozó felhözött, helyi esőkkel, hűvös.

Hazánkban: Északi s nyugoti közt jár, erősbödött szelek mellett a hőmér-séklet kissé alább szállt, a légnymás keveset változott. Az idő többnyire napos, borussal váltakozó. Helyi esők számosan voltak: éghabosur tünetekkel: Beszter-czen, Egerbe, Szatmár-Németiben, Ugvá-ron, Zágrában s Csáktornyan; itt jég-esővel.

Kilátás a jövőre: Hazánkban derült nappalokra borusabb éjelek várhatók, hü-vösebb szelek mellett, helyenkint inkább éjjeli esőkkel.

UJDONSÁGOK.

* Sajtóper. A Fráter-Kepes-féle megújított sajtóperber a tárgyalás aug. 12-ik napjára tüzetett ki.

* Fontos gyűlése lesz holnap dél-eltő a ref. egyház tanácsának. Tárgy: Adószedői ellenör, zsinati két egyházi, két világi rendes, egy egyházi s egy világi pót-képviselő választás s a mult közgyű-lésről elmaradt egyéb tárgyak.

* A debreczeni nőegylet rész-vényes és pártoló tagjai közzé ujabban a következő urnók irtak alá: Buzás Elekné urnő gyűjtőívén: részvényesek: Félégházi Jánosné, Sáska Ignáczné, Varga Imréné, s Erdélyi Kálmánné. Oszter-lamm Ernőné urnő gyűjtőívén. rész-

vényesek: Lengyel Zsigmondné, Kallós Lajosné, s Balogh Ferenczné; pártoló Stenczinger Anna fizetett 2 frtot. Örvényi Ottóné urnő gyűjtő ívén, rész-vényesek: Örvényi Vilmosné s Örvényi Ottóné; pártolók: Beke Klára fizetett 2 frtot, Holvay Gyuláné három évre, fizetett egy évről 2 frtot. Kaszanyiczky Endréné urnő gyűjtő ívén, részve-nyesek: Zádor Lajosné, Posszert Jánosné, Nagy Péterné, Miklósi Csató Róza, Ge-réby Fülöpné, Kain Borsos Róza, Wein-berger Lajosné, Tóth Gyuláné, Huttflasz Istváné s Tóth Lajosné Gréf Karolin. Áron Manóné urnő gyűjtő ívén, rész-vényesek: Lévy Ferenczné s Hoffmann Józsefné; pártolók: K. Tóth Sándorné fizetett 1 frtot, özvegy Szécsény Józsefné fizetett 1 frtot, Preiser Helén fizetett 1 frtot, Simonfy Jánosné fizetett 1 frtot. Tóth La-josné Gréf Karolin urnő gyűjtő ívén, részvényesek: Tóth Sándorné, Szabó Mihály né özvegy Gáspár Ignáczné, Simon Istváné Csizsar Bauer Mária, Zagyva Imréné s Tóth Józsefné. A tisztelet pártoló urnók által tett fizetéseket van szerencsem az egylet nevében nyilvánított köszönetem mellett ezuttal nyugtázni. A részvényes urnók pedig a tett és ezután teendő fizetésekről szabályszerű nyugtát nyerne. — Márton László, nőegyleti pénztárnok.

* Két öngyilkosság történt a teg-napi napon. Ugy látszik, ez a rettenetes kór napról-napra terjed Debreczenben. — Egy hadházi illetőségű, 24 éves közön-ved a Széchenyi-utczai honvéd-laktanya-ban fegyverével agyonlőtte magát. — Egy vidéki illetőségű ember a tegnap esteli 8 órakor érkezett vonat elé fektűt, s menten agyonzuzatott.

* H. Dancz Nina asszony, a nép-színház kintű fiatal művésznője, október-től kezdve a debreczeni színház tagja lesz. Amint látszik, Krecsányi már erősen működik ide hozandó társulatának összeállításán.

* A margitai kerületből, mint lapunkban említve volt több tekintélyes választópolgár elfogatott azért, mert állítólag a választás alkalmával előfordult zajos jelenetek előmozdító, s részesei voltak. A vizsgálat során, melyet nagy tapintatlansággal a margitai járásbírósg vezettet, vádoltak ellen alig merűlt föl valami oly körülmény, a mi az eljárást indokolhatná, mindazáltal mintegy 16-an többnyire tekintélyes, tisztas választók be-kísértettek, s az ügyesség által to-vábbra is letartóztattak. A törvény kor-látai között mindent megtettek, hogy az elfogatottak szabadon bocsáttassanak, azon-ban az ügyesség mereven ragaszkodik egy intencióhoz, mely valosintulig eddigi működését is irányozta ezen konkrét ügy-ben. Az elfogatottak tehát nem bocsátat-tak szabadon s az újabb margitai választásnál részt sem vehetnek, sőt, mint érte-sztűlnek többek ellen is erélyes vizsgálá-tok indittatnak oly gyanu alapján, amely csak egyik másik korteskedő egyén agyá-ban fogamzott meg.

* Nyílt köszönet. Mindazon t. ro-konaink, ismerőseink, s a résztvevők a

. Azután meg azt hiszem, te balul itéled meg atyámat, ő józan, bölcs itéletű s boldogságomat soha sem fogja aláren-delni avagy feláldozni az ugy nevezett „magas világ“ fogalmainak!

— Lehet — válaszolt a nő, — hogy atyád jó s józan itéletű. De a legjobb ér-zésű férfi is nem korlátoztatik-e gyakran azoktól, kik vele nem egy érdekből s nem egyenlően érznek? Hát ha ő kinek csak a te életed boldogsága a főcélja, e va-gyon és születésileg aránytalan házasság-ban nem hinné boldogságodat megállapít-hatni? . . . E kételyek, e gondolatok to-longanak mint sötét fellegek álmodott menyem elé, mert most érzem csak, mit leendők elvesztendő, ha sötét sejtelmeim teljesülnek!

Az ifju lelken is hatalmat von pillanatnyira a sejtetem, de csak pillanatnyira, mert a jövő perczen szenvedélyesen megragadva a nő finom kezét forró csó-kekkel halmozta el, hévvel susogva:

— Drága anyagom követni foglak minden lépteden, nem hagyalak el soha az életben, kövessen bár atyám átka!

— Oh ne mond ki e szót Lorenzó, megborad tőle szivem, jéggé fagyaszta lelkemet, elhalnak tőle reményeim, mint a virágok a dér fagyasztó lehére! Ó ez remélt fogná boldogságunkat kisérni, mely elől csak egy menekvésünk volna: a sir!

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Ott a harcmezőn!

— NOVELLA. —

Ifj. Vánca Mihálytól.

I.

Nápoly fölött milliárd csilagokkal ragyogott az úde májusi lég.

A virág illatos légben a csalogányok méla bus éneke hullámozott s a tengerpar-ton a loccsanó habfodrok csintalan játé-kot üttek a csilagok rezgő fényével, sze-relmes susogással lejtve tova a szeszélyes styllu paloták virágáryalt erkélyei alatt.

Gyönyörű parkban vagyunk kék vizű tó ringatja a nymphák kővér leveleit, illatos virágait . . . a rezgő nyárfa ábrándos mesét regél a kék nefelejtsnek, a hold és csilagok is elöbuvtak, hogy meghallgassák ez édes susogást s gyö-nyörködjenek a boldogságban, szerelem-ben . . .

Fehér öltönyű leány mellett félig ülő, félig térdelő helyzetben egy ifju pi-hen, jobb kezével a nő piciny ujjait szor-itva, dus fűrtű fejét pihegő keblén nyu-gosztva.

Bianca a természet minden adomá-nyával meg volt áldva. Gazdag szőke haj árnyazá fejét, kék szemei és korallpiros ajkai a leggyöngédebb kellem sugarait áraszták vider arczára és őszhangzólag mosolygának, ha beszélt, — ha pedig hall-gatott, egy ég felé néző bánkódó angyal-hoz hasonlita.

Szép kék szemei mély bánatot feje-zének ki és szive nyugtalansága szenve-délyével csatázott, arca pirját fokozák s hangjának ama gyöngéd rezgést adák, melynek nehéz ellentállani. Oly elragadó szép volt! . . . szép mint a róza, sze-rény mint az ibolya, szerelme bódító, mint a lilium ambra illata!

Kedvese Lorenzó egy az olasz nap hevtől barnított, dus fekete haju ifju, méltóságtelejes alakkal bírt. Arczán a sze-relem szűzpirja lángolt, édes boldogság ér-zete töltötte el egész keblét, mely olyan volt, mintha szelcme harmoniájában meg-pattant volna néhány hur s most termé-szetesen csak zűr-zavaros hangokat adha-tott, de a zűr-zavaros is kilehetett érezni gyakran csodás melódiájú hangokat!

Felemelte szemeit Bianca arczára, melyet szeliden világitott a csilagok de-rűje s melyen az ifju szerelem boldogsá-gának menyországa ült.

Ezer szerető leány köztül talán nincs egy sem, kinek nem az volna meggyö-ző-dése, hogy szerelme mindenki előtt titok. Így volt ez Biancanál is. A leplet, melyet sziveik fölébe vonnak, szemekre is föl-vonják, a titkos szerelmi kin szétbörtir a nyílt ajtón s a bízalom gyöngéd vallomása következik a titkos visszatartásra, mely-lyel eddig körülzáncolták keblüket.

— Oh Bianca szeress, mert külön-ben mi az én életem a te szerelmed nél-kül! Fa, melynek kiszarad a gyökere; föld, melynek nincs napja; átok, melynek nincs hatása, — de ha szeretsz, szivem túlrad a titkon, senki által nem tudott,

közönség köréből, kik Kerek Mihály e hó 7-tességtelése alkalmáva tozni kegyesek voltak is meleg köszönetünk bet, s férje Lovasi Szabó, Kerek Johanna bor, gyermekük Gyula

tan-hallgatók által törtökön a debreczeni javára a „Népkertben“ galom tartatik. Kontl ifj. Udvarhelyi Karoly zsef b.pénztárnok. Adl Imre, Bruehner Ernő, K József, Imre Gábor, K Kálmán bizottsági tag, mélyenként 1 frt. Ke-lülfizetések a jetekony-ból köszönettel fogadt-válthatók Beke Lászl-rekes urak kereskedés-galom napján a pénztá-

* A választás váradú szabadelvű párt-pénzt gyűjtenek. A b-ugyancsak kapaczejtáj-dogság kilátásával ar-nészes firtal vagy ned-ruljanak hozzá, a vá-maradt költségeihez. luknak lenni is költés-ez a gyűjtögetés nem hazafiság komolykodó

* Pogányul fit-mészet óriási kanda-megrakta tüzelő any-kukta, hogy szinte b-lett a levegő, mint a hozzátér irgalmatlanul-nyező lég hőmérsékér-szélaj kedvvel jár s a termometer higanya-nens meleg idő jár!

* Czigány igazsá-határban tanyázó igaz-jelenet folyt le. Az egy-sze kaparitott 4 frt 20-megfoghatatlan módon-vajdának tudomására j-férfitakat tanácskozára-után hasány hangon fe-hogy adja ki a pénzt. nált, a vajda letört két-ba összekötötte, leszurt-gibe egy darab kenyert-tette sóval és felhivta esküdjenek. Azok szépegyik a másik után, f-tiv rögtönzött kereszt e-mondott érthetetlen ny-utolóra, egy asszonyra-először habozott, elsápa-delt a kereszt elé és-elövette a tolvajolt pén-küdni. Társai aztán sz-tak, megverték, elkerg-

* Veszedelem párisi törvényesék nem-itélt el, aki már hónap-lónos módon keresi mé-mód annál jövedelmező-szedelmességénél fogva-a fejét. Felült valamely-szerre csak a vonat bé-fel, hogy a vonat egy-taja feltáru, s egy em-izonyu sikoltással. A s-mészetesen segítségére-de minden nagyobb sé-ták. Csakhamar magá-panaszolva, hogy az ajt-e azonban valamelyik-hanyagsága következté-ő kibukott rajta. Végül-ijedelmeért és fájdalom-telt, amit a vasut, hogy-dolog, rendesen ki is-szonót, sőt ötven forint-hogy hetenkint 3—4-sz-dolgalban nem állott ro-ségére a manóvert Meu-mételete alig két hét le-kor lelélezették. Minde-fényre került, s a lelen-gallust egy évi fogságr-

* A nagyság á-Jenő ur tudvalevőleg ig-telója a magyar ipartig-tiszteletreméltó ő benne-nevét az újságokba min-betűszedék e három szó-már nem is „osztják“ s-hagyják a „fortálj-hajó-köz. Szóval rendkívül-lett a gróf ur. De a na-a maga átka. Ime ma e(mert a gróf ur ijedelme-falódik is) ezeket írja:

„A télen gróf Ziel-ből hazafelé ballagva

vényesek: Lengyel Zsigmondné, Kallós Lajosné, és Balogh Ferencné; pártoló Stenczinger Anna fizetett 2 frtot. Örvényesi Ottóné urnő gyűjtő ivén, részvényesek: Örvényi Vilmosné és Örvényi Ottóné; pártolók: Beke Klára fizetett 2 frtot, Holvay Gyuláné három évre, fizetett egy évről 2 frtot. Kaszanyiczky Endréné urnő gyűjtő ivén, részvényesek: Zádor Lajosné, Posszert Jánosné, Nagy Péterné, Miklósi Csató Róza, Geréby Fülöpné, Kain Borsos Róza, Weinberger Lajosné, Tóth Gyuláné, Huttflész Istváné és Tóth Lajosné Gréf Karolin. Aron Manoné urnő gyűjtő ivén, részvényesek: Léway Ferencné és Hoffmann Józsefné; pártolók: K. Tóth Sándorné fizetett 1 frtot, Özevgy Szécsy Józsefné fizetett 1 frtot, Preiser Helén fizetett 1 frtot, Simonffy Jánosné fizetett 1 frtot. Tóth Lajosné Gréf Karolin urnő gyűjtő ivén, részvényesek: Tóth Sándorné, Szabó Mihályné Özevgy Gáspár Ignácné, Simon Istvánné Csizsar Bauer Mária, Zagya Imréné és Tóth Józsefné. A tisztelet pártoló urnők által tett fizetéseket van szerencsém az egylet nevében nyilvánított közönetem mellett ezúttal nyugtázni. A részvényes urnők pedig a tett és ezután teendő fizetésekről szabályszerű nyugtát nyerne. — Márton László, növegyleti pénztárnok.

Két öngyilkosság történt a tegnapi napon. Ugy látszik, ez a rettenetes kór napról-napra terjed Debreczenben. — Egy hadházi illetőségű, 24 éves közönbűvő a Széchenyi-utcai honvéd-laktanyában fegyverrel agyonlőtte magát. — Egy vidéki illetőségű ember a tegnapi esteli 8 órakor érkezett vonat elé fektűt, s menten agyonzúzatott.

H. Dancz Nina asszony, a népszínház kintnő fiatal művésznője, októbertől kezdve a debreczeni színház tagja lesz. Amint látszik, Kecskeméti már erősen működik ide hozandó társulatának összeállításán.

A margitai kerületből, mint lapunkban említve volt több tekintélyes választópolgár elfogadott azért, mert állítólag a választás alkalmával előfordult zajos jelenetek előmozdító, s részesei voltak. A vizsgálat során, melyet nagy tapintatlansággal a margitai járásbírószeg vezetett, vádlottak ellen alig került föl valami oly körülmény, a mi az eljárást indokolhatná, mindazáltal mintegy 16-an többnyire tekintélyes, tisztes választók bebiztosítottak, s az ügyesség által továbbra is letartóztatott. A törvény korlátai között mindent megtettek, hogy az elfogadottak szabadon bocsáttassanak, azonban az ügyesség mereven ragaszkodik egy intencióhoz, mely valószínűleg eddigi működését is irányozta ezen konkrét ügyben. Az elfogadottak tehát nem bocsáttak szabadon s az újabb margitai választásnál részt sem vehetnek, sőt, mint érteztünk többek ellen is erélyes vizsgálatok indíttatnak oly gyanu alapján, amely csak egyik másik korteskedő egyén agyában fogamzott meg.

Nyílt köszönet. Mindazon t. rokonaink, ismerőseink, s a résztvevők a

... Azután meg azt hiszem, te balul téved meg atyámat, ő józan, bölcs itéletű boldogságomat soha sem fogja alárendelni avagy feláldozni az ugy nevezett magas világ fogalmainak!

— Lehet — válaszolt a nő, — hogy tyád jó s józan itéletű. De a legjobb értesű férfi is nem korlátoltatik e gyakran zoktól, kik vele nem egy érdekből s nem egyetlen éreznél? Há ha ő kinek csak te életed boldogsága a főzélja, e vanyon és születésileg aránytalan házasságnan nem hinné boldogságodat megállapítatni?! ... E kételyek, e gondolatok toonganak mint sötét fellegek almodott bennem elé, mert most érzem csak, mit tendnek elvesztendő, ha sötét sejtelmeim bejessülnek!

Az ifjú lelken is hatalmat von pillanatnyira a sejtelen, de csak pillanatnyira, mert a jövő percében szenvedélyesen begragadva a nő finom kezét forró csókkal halmozta el, hévvel susogva:

— Drága angyalom követni foglak minden lépteden, nem hagyjak el soha az letben, kövessen bár atyám átka!

— Oh ne mond ki e szót Lorenzó, megborzad tőle szívem, jéggé fagyasztja elkemet, elhalnak tőle reményeim, mint virágok a dér fagyasztó lehére! Ő ez emkét fogná boldogságunkat kisérni, mely elől csak egy menekvstünk volna: sir!

(Folyt. köv.)

közönség köréből, kik boldogult atyánk Kerek Mihály e hó 7-én történt végtesztességétélle alkalmával bánatunkban osztotni kegyesek voltak, fogadják e helyütt is meleg közönetünket. — Kerek Erzsébet, s férje Lovasi Sz. Károly, — Kerek Gábor, Kerek Johanna, férje Kaderász Gábor, gyermekük Gyula nevében is.

A debreczeni illetőségű orvos-tan-hallgatók által július hó 21-én est-törtökön a debreczeni Fröbel gyermekkert javára a „Népkertben“ zártkörű táncvigalom tartatik. Konthy Gyula, b. elnök ifj. Udvarhelyi Karoly, b. jegyző. Pap József b. pénztárnok. Adler Hugó, Borbély Imre, Bruehner Ernő, Fráter Imre, Glück József, Imre Gábor, Király István, Tüdős Kálmán bizottsági tagok. Belépti-díj személyenként 1 frt. Kezdeté 7 órakor. Felülfizetések a játékvezetél iránti tekintetből közönettel fogadtatnak. Jegyek előre válthatók Beke László; Szepessy és Kerekes urak kereskedésében; és a táncvigalom napján a pénztárnál.

A választás utójátéka. A nagyváradi szabadelvű párt körében mostanában pénzt gyűjtének. A buzgó mamelukokat ugyancsak kapaztatják a jövedő boldogság kilátásával arra, hogy néhány pénzest firtal vagy nedves piszálával járuljanak hozzá, a választás fedezetlenül maradt költségeihez. Tehát még mame-luknak lenni is költséggel jár, vagy pedig ez a gyűjtőgetés nem egyéb az önzetlen hazafiség komolykodó álarczánál.

Pogányul fittenek a nagy természet óriási kandallójában; annyira megrakta tüzelő anyaggal a másvilági kukta, hogy szinte bömöl bele. Izóvá lett a levegő, mint a zsaratnok s azzához hoztárérgalmatlanul lepörgöli. A környező lég hőmérsékének batabása alatt szilaj kedvvel jár szolo Kállay-kettőt a termometer higánya, Szóval: impertinens meleg idő jár!

Czigány igazságszolgáltatás. A határban tanyázó cigányok közt érdekes jelenet folyt le. Az egyik cigánynak össze kaparított 4 frt 20 krajny vagyonát megfoghatatlan módon eltűnt. A dolog a vajdának tudomására jutván, az az idősb férfiakat tanácskozára hivta össze, mely után harsány hangon felszólította a tolvajt, hogy adja ki a pénzt. Miután ez nem használt, a vajda letört két ágat, keresztalakba összekötötte, leszurta a földbe, a végibe egy darab kenyeret szurt, azt behintette sóval és felhivta a jelenlevőket, hogy esküdjenek. Azok szépen sorban, mind egyik a másik után, leterdepelt a primitív rögözött kereszt elé és egy esküt mondott érthetetlen nyelven. Midő az utolsó, egy asszonyra került a sor, az előzőr habozott, elspádt, de mégis letérdelt a kereszt elé és — keblébe nyult s elővette a tolvajolt pénzt. Nem mert esküdni. Társai aztán szitkok közt rárohantak, megverték, elkergették maguk közül.

Veszedelemes kereset mód. A párisi törvényszék nem rég egy honozatot itelt el, aki már hónapok óta egészen különös módon keresi meg a kenyerét, s e mód annál jövedelmezőbb volt, mert veszedelmességénél fogva senki sem adta rá a fejét. Felült valamelyik vonatra. Egyszerre csak a vonat békés utazóit az ijesztí fel, hogy a vonat egyik waggonjának ajtaja feltárul, s egy ember bukik ki belőle iszonyu sikoltással. A szerencsétlennék természetesen segítségére siettek, s azt ájúlva, de minden nagyobb sérülés nélkül találák. Csakhamar magához tért, s jajgatva panaszolá, hogy az ajtóhoz támaszkodott, ez azonban valamelyik vasuti hivatalnok hanyagsága következtében nyitva volt, s ő kibukott rajta. Végül aztán a kiállott ijedelemért és fájdalomért kártérítést követelt, amit a vasut, hogy zajt ne üssön a dolog, rendezen ki is fizetett. Husz, huszonöt, sőt ötven forintot is kapott, s mint-hogy hetenkint 3—4-szer is „kiesett“, pénz dolgában nem állott rosszul. Szerencsétlenségére a manóvert Meudonnál kétszer is-mételte alig két hét leforgása alatt s ekkor lelézatták. Minden turpissága napfényre került, s a leleményes és vakmerő gallust egy évi fogságra itélték.

A nagyság átka. Gróf Zichy Jenő ur tudvalevőleg igen szorgalmas pártolója a magyar ipartügyeknek, a mi igen tiszteletreméltó benne. Bele is teszük a nevét az újságokba minden áldott nap. A betűszedők e három szót „gróf Zichy Jenő“ már nem is „osztják“ szét, hanem „állani“ hagyják a „fortálj-hajón“ a „spekkek“ közt. Szóval rendkívül nyomtatott férfinvá lett a gróf ur. De a nagyságnak meg van a maga átka. Ime ma egy könyomatulap (mert a gróf ur ijedelmes módon litografálódik is) ezeket írja:

„A telen gróf Zichy Jenő a színház-ból hazafelé ballagva egy vele szembe

jövő égő szivaros urtól tüzet kért, hogy szivarra gyujthason. Az idegen illedelmesen szolgált a grófnak s láttatta, hogy mennyire megtsámetel ézi magát, hogy szolgáltattott tetet, sőt kifejezést adott annak, miszerint a gróft ismeri. „Van szerencsém ismerni méltóságodat“ mondá az idegen, „az én nevem Tannenbaum.“ „Igen örülök“ felelé a gróf, „de hát miért nem hívják az urat Fenyvesinek.“ „Biztosítom gróf urat, hogy nem sokára az leszek“ válaszola Tannenbaum, midőn a gróf eltávozott, Tegnáp gróf Zichy Jenő Szegedéből Tannenbaumtól levelet kapott, melyben az megírja, hogy a grófnak adott szavát beváltotta. Belügyminiszteri engedéllyel már nem Tannenbaum, hanem Fenyvesinek hívják. Gróf Zichy igen meglepte a levél.

Eddig a rendkívüli fontos közlés. Maig azt hittük, hogy az ilyes nagyérdéki anekdotákat csak holmi bárgyu princezek, gyengevelejtü potentátok felől szokták közleni. Most azonban látjuk, hogy a fátum, mely a nagyság árnyéka, elérte gróf Zichy Jenő urat is, a mit ezenel őszinte és derült részvétellel konstatálunk.

Tisza Kálmán miniszterelnök Gesztről hol pár hetet visszat, Seps-Sz-Györgyre megy, s innen visszatérve Nagyváradot látogatja meg. Ünnepeles fogadására — mint az „Orsz. Ért.“-nek írják — nagy előkészületeket tesznek.

Kossuth és Petőfi szabója. A nagy emberek minden apró viszonyai és és összeköttetései felé érdeklődéssel fordul a közönség. Ezért tán nem lesz érdektelen, ha a közönségnek tudomására hozzuk, hogy az a derek szabómester, aki 1847-ban Kossuthnak és Petőfinak közös szabója volt, s valóságos bravourt fejtett ki a testhez álló, magyar ruhák varrásában, még él. Neve Királyi Mihály s Tényben, Buda mellett lakik. Az aggasztán, kinek szakállát már a hetvenedik telenek dere lepi, jelenleg súlyos beteg, kereset képtelentül fekszik házikójában; s a promontori orvos, dr. Nagy János gyógyítja.

A biztosító társulatok ügy-nökeire nézve, kik a vidéket élel, tüz és más egyéb biztosítások kötése végett beutazzák, a belügyminiszter f. é. jun. 30-án 26319 sz. a. kibocsátott rendeletének igen helyes, s némely szedelgők által elkövetett esalásokat jövőre nézve a lehetőség szerint akadályozó intézkedést tett. Ugyanis felhivta a közönséget, hogy tekintettel azon körülményre, hogy némely egyének, kik annak tárgya alatt, hogy biztosító társulatok megbízottai, a néptől kisebb nagyobb összegeket csalnak ki, értesítse a biztosító társulatok igazgatóságait, miszerint ezek ügynökeiket szigoruan utasítsák, hogy mielőtt valamely közönségben a biztosítási tüzlet szerzését megkezdének, magokat az előjárásnál meghatalmazásuk és igazolványuk előmutatása mellett mindenkor bejelentsek.

100 éves magyar lapok. Három igen érdekes újság van kezeink közt. Egyik az 1786-ban Pozsonyban megjelent „Magyar Hirmondó“, és „Magyar Kurir“ és „Magyar Muzsa“ címűek. E két utóbbi Bécsben jelent meg magyarul. A „Magyar Hirmondó“ könyvalakban van nyomtatva, s felül e címet viseli: „A Római Tsászári és Apostoli Királyi Felségnek különös engedelmével. A Magyar Hirmondónak 1786. böjtmás hava 25. napján, szombaton költ 16 levele. Ebben egy czikk van „Magyar Hazánk-ból“ címmel, mely a császár által a vármegyékbe kinevezett viczispánok névsorát hozza, — aztán pedig „külső országi hírek.“ A „Magyar Kurir“ szintén könyvalaku újság első lapján „Erdélyből, a Hátszegvidéki Táborból, Szászvárosra“, és onnan e laphoz „érkezett 2 bizonyos leveleknek rövid summáját hozza, alább pedig a „föhaditanács jelen-téseit.“ A „Magyar Muzsa“ Pirámus és Thisbe történetét hozza, mely „Ovidiusból fordított“, hogy ki által, az nincs megemlíttve. E két utóbbi Bécsben kelt, 1788-ban.

Gyorsaság. Egy szentpétervári lap július elsőjén megjelent számában egy, mult év augusztus 17-éről kelt kamesatkai levelet közöl. E levél Kamosatkából mult év augusztus 17-én adatott föl és csakis mult hónap 27-én érkezett Pétervárra.

Az iparos ifjuság vasárnap tartott táncvigalma alkalmával felülfizettek: Vecsey Brukner Karolina urhölgy 1 arany, Kis Mihály ur 1 frt, Vadon Sándor ur 1 frt, Huber József ur 2 frt, Barta Mihály ur 60 kr, Magyar Gábor ur 3 frt, Szikszay Lajos ur 1 frt, Weidner József ur 1 frt, Magyar Gábor urnő 2 frt, Vedres Mihály 20 kr, Molnár Imre 50 kr, Szabó Mihály 2 frt, Niházy Dániel 1 frt, N.

N. 2 frt, Csonka Lajosné 1 frt, Keszler Jakab 1 frt, Udvarhelyi Balázs 20 kr, Holczapfer József 1 frt, Serli Ede 2 frt, Lőrincsik László 2 frt, Senk Sámuel 1 frt, Pap Antal 1 frt, Csáki Gyergely 1 frt, Szalai István 2 frt, Harsányi István 1 frt, Halupka József 1 frt, Zikherman Herman 1 frt, Kripkó Lajos 20 kr, Strobek Gyula 1 frt, N. N. 1 frt, Sterniose János 2 frt, Nagys. Simonfi Imre polgármester ur 2 frt, Eggy Imre ur 1 frt, Jóna Dániel ur 1 frt, Fodor József ur 2 frt, Sebestyén Viktor ur 1 frt, Herczka Vilmos ur 50 kr, Doszpoly István ur 1 frt, ifj. Fodor István ur 2 frt, Lugossy József tanár ur 1 frt, Veréb Lajos ur Győrött. 1 frt, Fogadják a t. felülfizetők közönetünket az egylet nevében. Kreuz Márton b. elnök, Möriz Bertalan pénztárnok, Tokodi Károly ellenör.

Orvosság a vörös orr ellen. Pörlle városának egyik iszonyu vörös orral megáldott polgára, azon törte fejét, miképp vesztethetné el orra vörös színét? Végre valaki figyelmeztette egy újságra, melyben: „nincs többé vörös orr“ volt hirdve. Azonnal felkereste levelben a hirdetőt, azonban mily nagy volt bámulata, midőn a kenőcs orvosság helyett egy kis levélkét kapott, melyben ez állott: „Igyék, mig kék lesz.“

Hull a rendjel. Belgrádból jelentik, hogy Jekelfalussy min. tanácsos és Thaisz Elek főkapitány is a szerb fejedelemtől a Takowa-rendet (a másod osztályt) nyerte.

Tudtán kívül koldus. Egy ismert bécsi íróval történt meg a következő mulatságos eset: Ott áldogált a késő esti szürkületben a pilseni sörforráshoz vezető országút szélén. Kalapját kezében tartva, görnyedt testével botjára támaszkodva várt a bérkocsira, mely a városból volt utána jövedő. A mint így várakozott, mind sötétebb-sötétebb lett a táj körötte. E helyzetben tartott feleje egy házaspár. Az elegáns hölgy megpillantva a még mindig botjára támaszkodva álló alakot, kibontakozott férje karjából, megessét szive a gyá-moltalan öregen és — két uj krajezárt nyomott markába. Képzeltető, hogy meny-nyre meg volt lepelve a nemeskeblű hölgy, midőn e „koldus“ a szokásos „isten fizesse“ helyett udvariasan meghajtá magát, s arra kérte, hogy alamizsnájával nálánál érdeme-szebbet tegyen boldoggá.

Már ez mégis sok. Priell Kornéliának, ki most Máramarosban valódi diadalutart, Máramarosziget közönsége értékes ezüst babérkoszorút adott s Gyertyánliget fűrdőben egy pavillont „Kornélia lugas“-nak neveztek el. A jubileum napja tulajdonképp még csak holnap lesz s ez alkalommal „Kornélia“ című jubileumi díszlap is jelenik meg, melyet Szabó Sándor és Szépfaludy Ö. Ferencz szerkesztenek, leginkább máramarosi születéstű írók munkáiból.

Öngyilkos család. Berlinben folyó hó 1. és 2-a közti éjjel az ugynevezett diákfürdő közelében, W. hivatalnok nejevel és négy gyermekével a hullámokba vetette magát. A járó kelők hallva a gyermekek jajkiáltásait, gyorsan a helyszínére siettek, de már csak két kis fiu gyermeket menthettek meg. A családot a legnagyobb nyomor vitte e lépésre.

Fegyveres rablók garázdálkodtak újabban ismét Arad megyében és pedig e hó 5-kéről 6-kára virradó éjjel báró Atzél Lajos tsánadi puszáján, hol a kö-rösvölgyi vasut borosjenő-borossebesi építésben levő vonalrészen a felépítményi vállalkozót rabolták ki. A mondott nap estéjén Beel felől 3 ember jött a vonalmunkásokhoz, havá két pörkölt malacot hoztak s előadásra kínálták. Az egyik munkás felesége meg is vette s nyomban elkészítette a malacokat. A három jövevény a munkásokkal együtt lakmározni kezdett s a pálinkát nem kimélve, éjfélkor, midőn a munkások már a mómortól mélyen szunyadtak, a három rabló puskákkal és pisztolyokkal felfegyverkezve, megtámadta a vállalkozó kunyhóját. Egy munkást ki a zajra fölriadt, ugy fejbe ütöttek, hogy koponyája ketté hasadt, két másik munkáson pedig könnyt sebet ejtettek s a vállalkozót kinek épen az napon volt részletfizetése, 150 frtot elvittek. A rablók azután nyomtalanul eltűntek. A vizsgálatot a vasutársulat nevében ennek kttün levő tisztviselői is megstúrgették, azonban köz-biztonsági állapotaink rongált viszonyai között az is könnyen megtörténhetik, hogy a rablók üldözésére csak akkor indulnak, mikor azok magokat már teljesen biztonságban fogják érezni.

Óriási hegyhasadás. Cs.-Gorbó-ról, július 6-ról írják a „Kelet“-nek a következő esodálatos természeti eseményt. Rondkivüli eset történt a szelnok-doboka-

megyei Paptelke község határán. A község északnyugati irányban fekvő „Buzsán“ nevű magas hegy, — június hó 27-dikén reggel ketté hasadt. — A támadt nyílás — szemmértékre — 30—40 méter széles, 25—30 méter mély s 400—500 méter hosszú lehet. A hasadék szélesebb része fél hold alakú s a községtől nincs messzibb, egy kilométernél. Ama körülmény folytan azonban, mely szerint a falu szélén levő házak némelyike megrázódott, sőt egy párnak földje és falai megrepedeztek, gyanítani lehet, hogy a leirt hegy-nyílást földrengés okozta. Ezt igazolta több paptelki lakos azon állítása is, hogy a nyílás történetkor erős tompa moraj hangzott, melyet több kilométer távolságra is lehetett hallani. A hegyhasadék azon alóli rész mely szántóföldekből s két szőlőből áll összevissza van repedezve; egy paptelki ember szántó földje s a rajta levő vauz-korfa helyett változott a 10—12 méterrel lejjebb vonult. Különös, hogy a vauzkorfa épen és egyenesen áll változott helyzetében is Cs.-Gorbórol s Paptelkéről számo-san járnak ki e hegyhasadék megnézésére. A paptelkeiben remület állott elé, hogy a hegy további esuzamlásával a községnek egy részét eltemeti.

Megtagadva. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium, a tomliaiak kérvényét melyben egy községi iskola építéséhez 15000 frt évi subvencziót kérték, elvetette.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.

Július hó 1-én új előfizetést nyitottunk. Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megte-
tenni méltóztassanak.

Lapunk ára:

| | |
|-----------|--------------|
| Egy óra | 1 frt — kr. |
| Két óra | 1 frt 80 kr. |
| Három óra | 2 frt 50 kr. |

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen“ kiadóhivatala.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A vagyombukott Tóth János és neje Bozsó Sára csódtömegéhez leltározott többnemű ingóságok, u. m: 6000 drb kiegészített téglá, két boglyában felvágott tűzifa, 85 drb 2 öles és 1 1/2 öles faragatlan tölgyfa, (u. n. hosszufa), egy hordó, továbbá több rendbeli faneműek és végre 4 drb „Tisza“ biztosító-társasági részvény a csódválasztmány-nak 24/881. sz. a. határozata értelmében, nyilvános árverésen eladatni fognak, minek folytán azoknak azonnali készpénz fizetés mellett elérve-rezésére, a f. é. július hó 18-ik napjának d. u. 3 órákor, a u.-p. é. t. f. a. u. t. c. z. a. i. 966. sor-számu házhoz a venni szándékozók tisztelettel meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1881. július hó 1-ső napján.

Simonffy István, Komlóssy Arthur, csódvál. tag. esódtömegedőnek.

Előfizet

Helyben és p
Egy évre 10 frt. Ne
Fél évre 5 . Egy
Előfizetési pénz s
főpiacz, VECSEY-h
kesztőségbe bérn
Előfizethet
TELEGDI K. LAJ
KAROLY könyvke
szerkesztőségél. Eg
talok

Simonyi Ern

Városunk első ké
tisztelt képviselője Si
következő levelet intéz
urhoz, pártunk elnökéh

Tisztelt elnö

A múlt hó 30-
sz. kir. város első ké
ejtett képviselőválasz
zőkönyvet a mai na
Zsámbokréten, a ho
ról utánam küldetet
Ebből látom, a mit
a hírlapokból is, kü
nyomán is olvastam
rületben én 177 sz
szágyűlési képvisel
tattam.

Ha ezen 177
előbbi választás er
az 75 szótöbbséggel
tom, lehetetlen örö
pasztalnom azt, hog
ben a függetlenségi
mint száz szavazatt
Hogy ezek szaporul
kerületre esik, mely
szerencsém képvisel
véletlennek, és távo
érdememnek tulajdo

Sajnálom őszint
gal fájdalom, hogy
rület függetlenségi
jelöltjei kisebbségbe

Ha Debreczen
lasztói nem birnána
azon fokával, a mel
azon rendületlen hon
ról országszerte ism
az eredmény inkább
esélynek, mint font
volna tekinthető;
nézve, kik a vála
fondorkodások titk
ninesenek, úgy tűn
mintha Debreczen
lasztópolgárai érett
Magyarország függe
lóját elhagyták vol
esetre fontos esem
véggyőzelmet jóval

De szabad le
nem, hogy ezen s
nem a higgadt és
lás, hanem más, b
következménye. Bá
azonban, mindenese
oly jeles férfiak, m
nác és M u d r o
kalommal Debreczen
fogják.

A mi engemet
köszönettel és hálás
dom a bizalom m
igérem, hogy a mi
el fogok követni m
függetlenségi párt l
zelemhez közelebb
rammot nem mondt
irok, mert hiszen
ugyanaz változatlan
életemben volt, azo
tudniillik, hogy Ma
akkor lehet boldog
nek csak akkor ör

TISZAI D. ÖRÖKÖSÖK

ujonnan berendezett

KÖNYVNYOMDÁJA

(Debreczenben, piacz Vecsey-ház) elvállal mindennemű könyvnyomdai munkák u. m.:

számlák, árjegyzékek, étlapok, falragaszok, lakadalmi, estélyi s báli

MEGHIVÓK és TÁNCZRENDEK,

VONALOZOTT IVEK,

gyászejelentések, levélfejek, röpiratok, irodalmi művek stb.

gyors, pontos és jutányos árérti elkészítését.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK 24 ÓRA ALATT TELJESITTETNEK.

Nincs többé tyukszem és szemölcs !!

A Nagy-Solymosi KONCZ ARMIN gyógyszerész által készített „Clavethyl“ atyükszem, szemölcs, anyajegy, vastag bőr és minden hasonló bőrképződményt irtó szer, mely minden égető vagy itető szeről ment, fájdalom nélkül — pár nap alatt — gyógyít, ára 1 egész üveggel 1 frt, Hatásáért kezkeskedem. Kapható Budapest főváros, Debreczen és a vidék minden gyógyszerertárában.

Továbbá ajánlom Udvarhelyről postán megrendelhető alábbi kitűnő hatású szereket, u. m.:

„Edecs magyar mustár“, gyögyerejű és ételhez való kitűnő, ára egy nagy üveggel 70 kr. 1 liter üveggel 1 frt 70 kr.

„Cuz és kőszvenyész“ biztos hatású, több elismerő irattal kitüntetett szer, ára 1 nagy üveggel 1 frt.

„Erdő-tő labdacok.“ Mind-nféle gyomorbetegség, „Katzen jammer“, korhelység u anu beteg-gg ellen biztos hatású. ára 1 frt. o. é.

„Huru labdacok“, natha, orr, gége, mell és tüdő katarusnál; gyors és biztos hatású, ára 1 frt.

„Güncirő“, egér, patkány, vakond, stbit irtó szer. Csakis a rágesáló állatokra ártalmas, háziállatokra tökéletes ártalmatlan, ára 1 dobozzal 50 kr.

„Tanno chinin hajk enőcs“, hajbarnító, növesztő, göndörítő, mely éa korpásság ellenes ára 1 frt.

„Arckenőcs és mosdóviz“ szepítő és minden bőrbetegség ellen, kitűnő ára 1 frt 50 kr.

„Hajszesz“, hajnövesztő, göndörítő, mely és f-jkorpásság ellen biztos hatású, ára 1 forint.

Barna vagy fekete „Keleti hajfestő szer“, ára használati utasítással 4 frt.

„Hajpor“, tökéletes ártalmatlan, legfinomabb 1 frt.

„Vértisztító labdacok“, egy doboz ára 50 kr.

Kéz, hónaly és a kellemetlen szagu lábizzadás ellen biztos és gyors hatású per, ára 1 frt.

Nagy-Solymosi

KONCZ ANDRÁS, gyógyszerész:

Szakély-Udvarhelytt, Erdély.

MINDENEMŰ
titkos betegségek
bőrbajok
gyógyítanak RICORD párisi egyetemi tanács egy-edüli biztos gyógymódja szerint.
FOGÁK
és azoknak töveit fájdalom nélkül kihúzzanak.
Weisz Gyula
specialista gyógyász.
a budapesti császári és királyi katonai főorvos volt osztály orvosa, kiérdemelt államvárosi és bányamű orvos által.
Lakik: Nagyvárad-u. sarkán Ujhelyi-féle ház 2121. sz. az „Európ.“ kávéházzal átellenben.



Olcsó és jó!

Szabadalm. gyepekaszáló,

felülmulhatlan szerkezetében, hasznavehetőségében és az árban; legcélszerűbb nagy és kis kerttulajdonosoknak; szállítanak 4 különböző nagyságban 6, 8, 9 és 10 frtért darabját.

cs. kir. szab. földmívelési kézműtani gépgyár
Krausz és Társa,
Bécs, Währing, Herrengasse N. 74.

Hirdetés.

Janka falva községében lerő 2 udvar a rajta lévő 2 házzal, melyben 2-2 szoba, 1 padlásos istálló van,

72 hold szántó-föld,

45 hold erdő, 18 kapa, majorsági szőlő. A Királyi kisebb haszonvételek illető része: 6-hat illetve több évre is haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó.

E tekintetben értesítést H.-Szoboszlón Oláh Jakab főkapitány nyújt. (282.)

Hirdetmény.

Szatmármegye törvényhatósága 1881. évi ápril hó 5-én tartott közgyűlésének 71-ik számú jegyzőkönyvi határozatával Kölcse község alatt levő Tur folyón építendő hid felépítését 3757 frt 62 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1881. év július hó 19-ik napjának d. e. 10 órájára N.-Károlyban, a megyei számvevői hivatal helyiségében tartandó zártajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok felhívottnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítható s a részletes feltételekben előirt 10%-nyi bánatpénzzel ellátott zártajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igyekezzenek beadni; mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a mkzs. állam építészeti hivatalnál N.-Károlyban, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

N.-Károly, 1881. július 4.

Alispán helyett
Szabó József,
megyei h. főjegyző.

(280.)

A LEGJOBB
SZIVARKA PAPIR
LE HOUBLON
FRANCZIA GYÁRTMÁNY
UTÁNZÁSOTÓL
ÓVATIK!!!
E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden, lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden karton az alatt látható védjeggyel és aláírással van ellátva.

CAWLEY et HENRY, egyedüli gyártók, PARIS.



A Pain-Expeller
horgonyjai
nagyon jó háziszer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothsneknél V. gyógyszerész urnál s osaknem minden nagyobb városi gyógyszerertárában.

